

厦门市委统战部领导开展新春走访座谈

本报讯 一年之计在于春。春节假期刚过,厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍就率领工作人员马不停蹄地走访荣誉市民、侨资企业和基层侨务部门,致以新春祝福,听取意见和建议,推动各项工作开展。

2月7日,在阴冷的春雨中,鼓浪屿鸡山路16号,百年老宅的院里各色三角梅傲然开放。温馨的屋内,何秀珍及思明区委统战部常务副部长侯民、鼓浪屿街道办事处主任陈雯雅等与82岁高龄的殷承宗教授促膝相谈。

殷承宗早年赴美,是国际知名的钢琴家、厦门市荣誉市民。殷教授及夫人早已有落叶归根之心,近20年时常回故乡鼓浪屿,正积极申办在华永久居留权。但疫情期间,殷教授的回国之路变得异常艰难,在外事、侨

务等部门共同努力下,2021年底,花了四天时间,历经艰辛方才回到中国。

2月11日,在位于观音山商务运营中心的康利金融大厦,何秀珍向康利集团厦门公司总经理门娜关切地了解补缴地价款、申办完全出让产权事宜,询问企业运营中的状况和困难。

在集美区,何秀珍与区委书记林重阳、区侨办主任谢乐峰等座谈,就如何更好地弘扬嘉庚精神,汇聚奋进新征程的侨界力量和台港澳力量,进一步体现海外统战工作的“提高效率、提升效能、提增效益”展开讨论。并就侨资企业IOI(厦门)置业公司的棕榈城项目有关问题进行沟通协调,力促侨资企业在厦顺利开发建设。

厦门市委统战部一级调研员曾文健、厦门市侨资企业联络中心主任林希等参加相关走访活动。

全国首部以华侨家国情怀为主题的演出将亮相

本报讯 据海西晨报报道 全国首部以华侨家国情怀为主题的全沉浸互动演出《厦门喜事》将于3月4日亮相。

《厦门喜事》讲述的是1949年,远在南洋的爱国侨胞为回归祖国、回归厦门故土,积极参加家乡建设而做出庇护、牺牲、割舍、相助等一系列行动。和一般的演出不同,《厦门喜事》拥有8条故事线可选,每条线剧情上又有所串联。观众在专业演员的带领下,体验高密度剧情。同时还可在剧中体验数十种厦门非遗,如侨批、风狮爷、送王船等。

值得一提的是,《厦门喜事》具有“海陆一体、船岸合一”的鲜明特点,即演出利用厦门国际邮轮中心码头和海上旅游客运航线资源,场景在船、岸间切换,使“乘船归国”等沉浸互动情节感受更为真实,观众更有“穿越”之感。

致公党市委机关学习贯彻习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神

本报讯 2月14日,致公党厦门市委机关召开机关办公会议,传达学习习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,致公党市委专职副主委李瑞盛主持会议。

会议强调,习近平总书记同党外人士共迎新春时

的重要讲话,全面总结了过去一年多党合作事业取得的丰硕成果,充分肯定了党外人士为经济社会高质量发展作出的积极贡献,对进一步提高民主党派履职尽责能力、加强参政党自身建设等提出明确要求。

会议强调,深入学习贯彻

南洋风情“拉满” 厦门侨胞载歌载舞闹元宵

本报讯 在厦门过元宵,还能品味到南洋特色的风土人情。厦门同安区的五显竹坝是远近闻名的南洋风情度假区,有不少印尼归侨。这个元宵佳节,这里的侨胞与两岸同胞一起看演出、包汤圆,用传统民俗拉近彼此的距离,现场洋溢着浓浓的乡情。

在竹坝侨安社区里,居民载歌载舞闹元宵。侨安社区的居民以归国侨胞为主,他们跳起越南、泰国等地的舞蹈。还有印尼归侨现场演奏传统乐器昂格隆。低吟的敲击声、配合音乐节拍,浓浓的南洋风情点燃现场氛围。

台胞苏姿霖一个月前刚到厦门,计划与在地企业合作种苗事业。而台胞李佩桦,已经在同安工作两年,交了不少当地的朋友。这是她们第一次在厦门过元宵节。淳朴的民风、热情的氛围,让她们感受到了浓浓的人情味。

看表演的同时,侨胞居民邀请两岸同胞一起包汤圆。虽然包汤圆的手法略显生疏,但大家的感情不断升温。他们把祝福包进汤圆里,既寓意小家幸福美满,也象征两岸同胞与侨胞的大家庭欢聚、团圆。

华侨大学境内外学子留校过年:“云”享年味

本报讯 据中新网报道 为响应“就地过年”倡议,包来自菲律宾、缅甸、土库曼斯坦等国家和地区的境外学生在内,华侨大学今年共有400多名境内外学子选择留校过节,体验校园春节,感受家的味道。年味不减,温暖倍增。

1月30日下午,华侨大学副校长王秀勇慰问留校同学,与大家一同迎接新春佳节的到来,现场欢声笑语不断。大家不仅感受着学校对留校学生的浓浓暖意,也体验到了中华文化、传统民俗的独特魅力。

还拿起手机与远在家乡的亲人视频连线,通过网络云端共享欢乐,一起体验“年”的味道。

此外,华侨大学学生社区中心还准备了红包墙,为猜中灯谜的同学们送上现金红包、U盘等新春好礼。中心相关负责人表示,举办此次活动旨在为留校学生营造家的氛围,欢度温馨的新春佳节,同时也希望境外生们感受中国“年”文化,品味中国“年”美食,期待他们把中华优秀传统文化传播到五湖四海。(孙虹 张为健)

厦门妈祖宫庙 连线海外信众共同“祭天祈年”

本报讯 据中新社报道 敬天尊祖是中华传统美德,寄托着人们禳灾祈福的美好愿望。2月7日,厦门朝宗宫通过视频连线,与马来西亚紫竹天后宫共同举办“拜天公”仪式,祈祷国泰民安。

马来西亚紫竹天后宫宫主陈丽朱表示,一别两年,很怀念相聚的时光。这次共同举办线上祈福的想法不谋而合,祈望疫情早日结束,能够再次相聚叙缘。

厦门朝宗宫管委会主任林招治说,马来西亚的侨三代、侨四代等年轻一辈,两年前莅临朝宗宫的场历历在目,这次在线上共同举办祈天仪式,相信疫情结束之日为期不

厦台职业教育 交流合作办学座谈会召开

本报讯 2月10日,厦门市中华职业教育社召开厦台职业教育交流合作办学座谈会,邀请台湾台中慈明高中主任秘书薛弘恩,厦门市中华职教社副主任、厦门城市职业学院院长唐宁,厦门市中华职教社社委、厦门工商旅游学校校长庄敏琦等座谈交流。厦门市中华职教社副主任翁玉华、张培和出席。

与会人员重点围绕芯片设计制造、人工智能等领域开展合作办学深入探讨交流,就合作办学具体专业设置的必要性、可行性、模式和标准等进行深度探析,达成初步合作意向。双方一致认为,开展合作办学契合职业

湖里区台胞体验搓汤圆 品尝家乡美食以解思乡情

本报讯 据厦门电视台报道 在厦台胞积极融入在地生活,2月15日他们不仅一起搓汤圆、猜灯谜、话家常,还给当地的银发族送去爱心,过了一个暖心的元宵节。

15日中午,在厦门市湖里区台港澳办的组织下,40多位在厦台胞欢聚汇元台青基地。现场有近一半的台胞是第一次在大陆过元宵,为了让他们感受到家的温暖,基地负责人还专门准备了台湾特色美食,以解思乡情。

台盟厦门市举办 “虎啸龙吟·万家灯谜” 两岸融合庆元宵活动

本报讯 2月11日,台盟厦门市与厦门启达台享创业服务有限公司共同举办以“虎啸龙吟抒豪情壮志,蛟跃凤鸣扬盛世新春”为主题的两岸融合庆元宵活动。台盟厦门市专职副主委陈敏伟、厦门启达台享创业服务有限公司总经理范姜锋为活动致辞,台盟厦门盟员和在厦台胞30余人参加活动。

陈敏伟致辞表示,台盟市委始终关注在厦台胞生活、学习、工作等情况,通过春节、元宵等节日的系列活动,加强两岸青年交流,凝聚情感共识,共同推进两岸融合发展。范姜锋感谢台盟厦门市一直以来对在厦台胞的关心,希望未来和台盟厦门市继续携手为两岸青年交流、打造台胞台企登陆第一家园“第一站”提供更多服务。

(林坤山)